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Ønsker fra kirkens
folk om at kirker
skal lukkes 
- mon det også bliver i Vejle Provsti?
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folk. Det skal vi, fordi der er kommet mere 
tvivl og skepsis mod troen på Gud, og samti-
dig er mange danskere heller ikke lige så for-
ankrede i traditionen med at gå i kirke som 
tidligere. 
Derfor er det så skønt at have konfirmander, 
fordi de gerne vil lære og forstå, hvad kri-
stendommen, kirken og traditionen betyder 
for dem. Heldigvis kan jeg år efter år høre 
og mærke, at de ved rigtig meget om kristen-
dommen allerede, at de tør at tro på Gud, 
og at det betyder noget for dem, at de skal 
konfirmeres (bekræfte deres dåb). 
Og konfirmeret kan de heldigvis blive i Grejs 
og Hornstrup kirker, for VORES kirker skal 
ikke lukkes 

Mange efterårstanker fra sognepræst
Anne Mette Ramsgaard Johansen

Hvis man sætter en passers ene ben midt mel-
lem Grejs og Hornstrup og sætter det andet 
ben til at tegne en cirkel med en radius på 
10 kilometer, så kan man tælle sig frem til, at 
der er 21 kirker placeret i denne cirkel. Det 
er mange kirker, men der bor også mange 
mennesker i og rundt om Vejle. Derfor kan 
jeg berolige jer med, at det hverken er Grejs 
eller Hornstrup kirker, som ønskes lukket.
Det er uden for de store byer i små landsog-
ne, hvor befolkningstallet bliver mindre og 
mindre, hvor både præster og menighedsråd 
har opfordret kirkeminister Morten Dahlin 
(V) til at lukke kirker. Grunden er, at kirker-
ne bruges meget lidt, både fordi der næsten 
ingen bor i sognene, og sikkert også fordi en 
undersøgelse fra i sommer viser, at nu kun 35 
% af danskerne tror på Gud. 
Om det bliver 200 kirker, som bliver nedlagt, 
som nogle foreslår, ja det må tiden vise. Dog 
er det meget svære beslutninger at tage, da vi 
sagtens kan blive enige om, at det er en god 
ide, bare det ikke bliver VORES kirke. 
For VORES kirker i Grejs og Hornstrup bli-
ver brugt, og der flytter flere og flere til om-
rådet. Så det kan godt være, at det ifølge un-
dersøgelser kun er 35% af alle danskere, der 
tror på Gud, men det betyder ikke, at folk 
ikke benytter kirkerne og de kirkelige aktivi-
teter her hos os. Der er stor deltagelse, hvilket 
alle ansatte og begge menighedsråd er meget 
glade for.    
Alligevel er jeg da som præst bekymret, og 
jeg tror, at vi i folkekirken til stadighed skal 
gøre os umage for at trænge igennem til 

Anne Mette Ramsgaard Johansen

Lokalarkivet i Kulturcenteret har åbent den første 
mandag i måneden fra kl. 14-16 og ellers efter aftale 
med formanden. 
Der er lukket i skoleferier og på helligdage.
Kommende aktiviteter i efteråret 2025:
30. september - Levende lokalhistorie hos Inger Marie 
på Vestermarksvej 15. Nærmere herom senere.
8. november - Arkivernes dag og samme dag fejrer vi 
Lokalhistorisk Forenings 40-års jubilæum i lokale Nord.
1. december - Julehygge i lokale Nord med kaffe og 
æbleskiver.
26. januar 2026 - Ordinær generalforsamling i lokale Nord

Grejs lokalarkiv
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”Så er det igen tid til en klumme, og sorry at jeg 
har glemt at minde dig om det”, sådan startede 
beskeden, der tikkede ind den onsdag i septem-
ber fra vores skønne sognepræst, og så fortsatte 
den med ”– deadline er fredag eftermiddag”.
Der sad jeg i Trier, Tyskland og kiggede over på 
Domkirken.
Kuriositeten ved Trier Domkirke er, at den er 
bygget i gotisk stil - på nær det højeste tårn, hvor 
toppen er i romansk stil.
Hvorfor denne bagvendte opbygning? Jo, da 
byggeriet af  Tysklands ældste katedral blev på-
begyndt i år 1235, var den gotiske stil slået igen-
nem i Frankrig, selvom den ikke var nået til Tysk-
land endnu. 

I Frankrig var de løbet tør for penge til at færdig-
gøre katedral-byggerierne, så katedral-byggerne 
drog til Trier, hvor der nu var arbejde. 
Katedralen i Trier blev naturligvis opbygget i 
den gotiske stil.
Alt gik godt, indtil der igen kom penge i Frankrig 
til at bygge videre på de franske katedraler - for 
så tog katedral-byggerne hjem. 
Der stod de tyske folk tilbage - uden kendskab til 
den gotiske byggestil og med en ufærdig katedral.
Derfor gjorde de det bedste, de kunne, nemlig at 
bygge katedralen færdig i romansk stil.
Så der sad jeg og kiggede på Trier Domkirke og 
tænkte på, hvor ens udfordringer der var med kir-
kebyggeri i år 1270, hvor katedralen blev færdig-
bygget, og med byggeri ved kirkerne i år 2025.

P.S. Vi arbejder fortsat på en løsning med byg-
geriet ved kirken, og da vi ikke skal bygge en ka-
tedral, håber vi, at projektet tager mindre end 
35 år...

Formand for Grejs Menighedsråd
Pernille Moesborg

Kirkebyggeri og 
byggeri ved kirken 
- før og nu 

Se vores hjemmeside i Hornstrup Sogn: 
http://www.hornstrupkirke.dk/

Hornstrup Kirke på facebook: 
https://www.facebook.com/HornstrupKirke/

Domkirken i Trier

Vi kan alle have brug for en stille stund indimellem. 
Derfor vil Grejs Kirke være åben på onsdage 
mellem klokken 14 og 16. Der vil være stille musik i 
den første time, det er muligt at tænde et lys i lysglo-
ben, og man kan komme og gå, som det passer én. 
Alle er velkomne. 

”Stillestund” i Grejs Kirke
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Aktiviteter i Grejs og i Hornstrup sogne
Torsdag den 9. oktober kl. 16.30 i Hornstrup Kir-
ke  -  ”Kirke og pizza”
”Kirke og pizza” er en børnegudstjeneste, hvor vi 
begynder i kirken med en fortælling fra Bibelen, 
synger salmer og bliver fortrolige med kirkens rum. 
Efter gudstjenesten går vi ned i sognegården og 
spiser pizza.
Prisen for mad er 25 kr. for voksne og børn under 
10 år er gratis. 
For at der skal være mad nok til alle, vil vi gerne 
have tilmelding senest d. 7. oktober til Anne Mette 
anmj@km.dk eller 20824832.
Vi glæder os til at se jer…...
 
Onsdag den 22. oktober kl. 18.00 i Hornstrup 
Sognegård
”Spis og syng i Hornstrup”
Denne aften indbyder vi alle, der har lyst til en fælles hyg-
geaften, hvor vi spiser og synger sammen i sognegården i 
Hornstrup. Vi begynder aftenen med en sang, og heref-
ter spiser vi sammen. Efter maden vil der være fællessang, 

Onsdag den 1. oktober kl. 19.30 i Grejs Kirke 
Syng efteråret ind
Som vi skrev i det sidste kirkeblad, så er alsang el-
ler fællessang blevet utrolig populært i Danmark, og 
mange elsker at synge. Mange siger, at det er godt at 
synge, for man kan ikke være sur eller nedtrykt, når 
man synger. Og glæde er der i Grejs Kirke, når vi 
synger efteråret ind. Heldigvis er både Bo og Lene 
arrangører igen, heldigvis også med vores organist 
Mette Faber siddende bag klaveret. Det er bare en 
dejlig aften med masser af  sang og også med ”Arne 
Ostemands” traktement bestående af  ost, kiks og 
rødvin, som vi nyder efter sangen. 
Kom og vær med til en skøn aften og husk at træne 
sangstemmen inden, for vi synger en hel time 
Arrangementet afholdes i Grejs Kirke, Holtumvej 
14, 7100 Vejle og er gratis.

Tirsdag den 7. oktober kl. 19.00-20.30 i Hornstrup 
Sognegård   
”Kend din tro” med foredrag om podcastgudstje-
nester og kirkeåret
Der er mange, som nyder disse aftener, og derfor 
fortsætter vi med endnu en omgang ”Kend din tro”. 
Denne aften er den første af  4 i dette efterår og vinter. 
I slutningen af  2024 udkom bogen ”Kirkeåret i nye 
klæder” og med den også gratis podcastgudstjene-
ster. Én af  de to initiativtagere Karina Jensen kom-
mer denne aften og fortæller om deres projekt. 
Med udgangspunkt i hendes fortælling vil vi fort-
sætte de næste 3 gange med at dykke ned i kristen-
dommen og kendskabet til den både gennem guds-
tjenester og selvfølgelig også gennem Bibelen. For 
som sognepræst Sørine Gotfredsen siger: ”Jo mere 
man kender til Bibelen, desto bedre forstår man 
derfor verden og sig selv”.
Undtagen denne første gang begynder disse aftener 
med et lille oplæg af  sognepræst Anne Mette Rams-
gaard Johansen, og herefter vil der være samtaler i 
grupper, spørgsmål, musik, sang og sikkert mere.  
Arrangementet er i Hornstrup Sognegård, Kirke-
byvej 64, 7100 Vejle.
Arrangementet er for alle. Det er gratis, og der ser-
veres kaffe/te og lidt lækkert.

Onsdagscafé i Hornstrup
Onsdagscafé holder vi i Sognegården i 
Hornstrup, Kirkebyvej 64, 7100 Vejle kl. 14-16 
på onsdage i ulige uger. Datoerne er følgende: 
8.10, 22.10 (lavet om til aftenarrangement ”spis 
og syng” se omtale, 5.11, 19.11 (byt til nyt), 
3.12 (julefrokost med tilmelding til Kirstine 
på tlf. 28158251), 14.1(foredrag) se omtale og 
28.1(lavet om til aftenarrangement ”foredrag”) 
se omtale.
Onsdagscaféen er et hyggeligt, socialt fællesskab 
for alle med sang, snak, kaffe og kage. En gang 
i måneden vil der være en større aktivitet, f.eks. 
foredrag, udflugt eller lignende. Man er altid 
velkommen til at tage håndarbejde eller lignende 
med til disse onsdage.  
Yderligere information kan fås hos Alice 
Mortensen, tlf. 22572138.
Kaffe og kage koster 25,- kr. de onsdage, hvor der 
er foredrag; ellers er det gratis.



 

sten helt igennem – sammen og hver for sig – og i 
dag er blevet stærkere som mennesker.
Foredraget er gratis og foregår i Grejs Kirke, Hol-
tumvej 14, 7100 Vejle. Der vil være en pause halvvejs 
med kaffe og lidt sødt. Alle er velkomne

Torsdag den 6. november kl. 19.30 i Horn-
strup Kirke - Efterårskoncert med Horn-
strup Sognekor med verdsligt repertoire
Hornstrup Sognekor er en af  de ugentlige aktiviteter, 
som samler flest folk i Hornstrup. Til koncerten vil ko-
ret synge lidt af  det, som de øver hver onsdag. Denne 
gang bliver det mest verdslige sange, hvilket sikkert bli-
ver ret festligt. 
Der bliver naturligvis også mulighed for, at tilhørerne 
selv får rørt stemmerne undervejs. Om det, vi skal syn-
ge, også bliver verdsligt, det bevares som en hemmelig-
hed indtil koncertaftenen. Alle er velkomne.
Efter koncerten vil der være kaffe og kage i sognegår-
den, og hele arrangementet koster 25 kr. for voksne og 
er gratis for børn. Koncerten i kirken er gratis.

Søndag d. 9. november kl. 10.30 i Horn-
strup Kirke - Jagtgudstjeneste med ef-
terfølgende kaffe og boller i sognegården
Kom og oplev Hornstrup Kirke omdannet til en ef-
terårsskov med visne blade, træer og masser af  dyr 
og fugle (udstoppede). Sådan ser kirken nemlig ud, 
når vi holder jagtgudstjeneste sammen med Grejs-
Holtum Jagtforening. Under gudstjenesten vil Grejs-
Holtum Jagtforenings blæsergruppe blæse i jagthorn, 
og vi skal synge salmer, som udtrykker taknemmelig-
hed og efterår. Kom og vær med til denne anderle-

og temaet denne aften er ”Lejlighedssange”. Som altid 
vil der også være plads til ønsker. Efter sangen slutter vi 
af  med kaffe og kage. 
Arrangementet foregår i Hornstrup Sognegård, Kirke-
byvej 64, 7100 Vejle og koster  100 kr.
Tilmelding til Hanne Kold Jørgensen på mail: tilhanne-
kold@gmail.com eller på tlf. 
28 11 10 41 og senest d. 20. oktober.

Tirsdag den 4. november kl. 19.00-20.30 i Horn-
strup Sognegård  -  ”Kend din tro” med sognepræst 
Anne Mette Ramsgaard Johansen
Vi har valgt at fortsætte med ”Kend din tro” 
endnu en sæson, og denne aften er den anden 
af  4 i dette efterår og vinter. 
Se omtale under 7. oktober 
Arrangementet er i Hornstrup Sognegård, Kir-
kebyvej 64, 7100 Vejle.
Arrangementet er gratis, og der serveres kaffe 
og kage.

Torsdag den 6. november kl. 19.00 i Grejs 
Kirke - Foredraget -
”En helt almindelig, lykkelig familie”
Vi måtte aflyse dette foredrag i februar 25 på grund 
af  sygdom, og derfor glæder vi os endnu mere til at 
høre EN AF OS-ambassadør Camilla og hendes far 
Frits fortælle om at være sygdomsramt på godt og 
ondt. En rejse, der har været fyldt med udfordringer, 
styrke og sammenhold, og som bliver fortalt med ær-
lighed, følelser og et strejf  af  humor.
Landsindsatsen EN AF OS er en afstigmatiserings-
indsats, der arbejder for at fremme åbenhed og ned-
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bryde fordomme 
og forskelsbe-
handling forbun-
det med psykiske 
lidelser. 
Kom og hør om 
deres oplevelser 
med behand-
lingsverdenen, 
familielivet den-
gang og i dag, 
og hvordan de er 
kommet sig næ-

des gudstjeneste, 
som er for alle 
Efter gudstje-
nesten spiser vi 
boller og drikker 
kaffe/te i sogne-
gården, Kirke-
byvej 64, 7100 
Vejle. Det koster 
25 kr. for voksne 
og er gratis for 
børn.



 

Tirsdag den 11. november kl. 19.30 i Grejs 
Kirke - ”Babettes Gæstebud” - En koncert-
fortælling skabt af  Stine Michel frit efter 
Karen Blixen
I et både lyrisk og dramatisk musikalsk univers 
beretter Babette sin historie. En flygtnings rejse 
fra krigen til det fremmede. En kvinde, der mister 
alt, men alligevel, som dén kunstner hun i virkelig-
heden er, ender med at omforme smerte, sorg og 
lidenskab til et guddommeligt måltid. 
”Babettes Gæstebud” er en smuk og medrivende 
fortælling om tro, håb, kunst, identitet og kærlighed.
Koncerten består af  historiefortælling, nykompo-

neret musik in-
spireret af  fransk 
folklore, sange 
spillet på potter 
og pander samt 
nordiske melo-
dier og lydland-
skaber.
Denne aften vil 
vi lytte til: Hen-
rik Goldschmidt: 
fløjte, klarinet, obo, 
perkussion og kor, 
Henrik Kunz: gui-
tar, bas og kor, Ni-
cholas Kingo: har-
monika, klaver, sav 
og kor, Jesper Uno 
Kofoed: trommer, 
perkussion og kor, 
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Tirsdag den 25. november kl. 19.30 
i Hornstrup Kirke
Julekoncert med Engum Gospelkor
Denne aften skal vi høre Engum Gospelkor, der består af  
ca. 35 sangere, og som ledes af  Karin Tvilum Hindbo og 
akkompagneres af  Lone Henriksen.
Koret vil denne aften komme og sprede lidt julestemning 
med en masse sang og glæde. 
Kom og vær med til en dejlig gospelkoncert i Hornstrup 
Kirke, Kirkebyvej 64, 7100 Vejle, hvor der er gratis entre.

Tirsdag den 2. december kl. 18.00 - ca. 20.00 
i Grejs Kulturcenter - ”Aften for enlige” 
fællesspisning, sang og hygge
Vi mødes i Grejs Kulturcenter, hvor vi begynder af-
tenen med at spise sammen. Herefter er der traditio-
nen tro julebankospil selvfølgelig med fine præmier. 
Denne aftens sange vil være fra afsnittet med jul i 
højskolesangbogen. Vi slutter med kaffe/te og kage. 
Kom og vær med, og husk det er kun for enlige.
Arrangementet foregår i Grejs Kulturcenter, Vester-
marksvej 13A, 7100 Vejle og koster kr. 75,-
Tilmelding senest den 29. november til Anne Mette 
på anmj@km.dk eller på 20 82 48 32.

Onsdag den 3. december kl. 12.30 i Hornstrup Sog-
negård (OBS tidspunkt)
Onsdagscafé med julefrokost
Vi slutter året af  med en julefrokost, og hvis man vil være 
med, er tilmelding nødvendig, så der er mad nok til alle. Til-
melding til Kirstine Olesen på sms til 28158251.
Julefrokosten koster 50 kr. incl. drikkevarer og foregår i Horn-
strup Sognegård, Kirkebyvej 64, 7100 Vejle. 

Onsdag den 3. december kl. 16.30 i 
Hornstrup Sognegård
Juletræsfest for alle - små og store
Sidste år gik vi om juletræet i præstens garage for at 
få plads til alle. Vi håber også, at der vil være mange 
af  jer, der har lyst til at være med i år. Denne sene 
eftermiddag spiser vi risengrød, danser om juletræet, 
synger og får en julehistorie. 
Vi drikker kaffe, saft og spiser julesmåkager… 
Mon ikke også julemanden kigger forbi igen i år?
Vi glæder os til at se jer, og selvom vi er mange, må I 
gerne tage flere med 

Stine Michel: vokal, guitar og fortælling
Arrangementet foregår i Grejs Kirke, Holtumvej 14, 
7100 Vejle og koster 50 kr., som betales ved indgangen.
Onsdag den 19. november kl. 14. i Hornstrup 
Sognegård - Onsdagscafé – byt til nyt (gammelt)
I denne onsdagscafé laver vi byttemarked, og du 
opfordres til at tage noget af  det med, som du kan 
undvære i dit hjem og så bytte det til noget andet, 
som du slet ikke kan undvære. Kom og vær med til 
en ”bæredygtig” eftermiddag
Arrangementet er gratis og foregår i Hornstrup Sog-
negård, Kirkebyvej 64, 7100 Vejle.
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Arrangementet koster 25 kr. for voksne og er gratis 
for børn 
Tilmelding senest den 28. november til Anne Mette 
på anmj@km.dk eller på tlf. 20 82 48 32.

Torsdag den 4. december kl. 19.00 i Grejs Kir-
ke - Julekoncert med ”Rock Blåt” FDF Vejle1
Så har vi igen julekoncert i Grejs Kirke, og denne 
aften vil det lokale Vejle-band ”Rock Blåt” FDF 
Vejle1 holde en skøn julekoncert. 
Bandet ledes af  Troels Bramming og er et rock-
band bestående af  unge i alderen 16-25 år, der 
spiller sammen hver torsdag aften. De spiller ny 
popmusik blandet med nogle gamle rocknumre 
og denne aften selvfølgelig også en del julenumre. 
Bandet spiller med, når Mølholm Kirke holder 
sine store friluftsrockgudstjenester og til mange 
andre arrangementer i og uden for FDF. 
Vi glæder os til at slå dørene op for alle jer, der 
gerne vil lidt i julestemning 
Koncerten er i Grejs Kirke, Holtumvej 14, 7100 
Vejle og er gratis.

Torsdag den 11. december kl. 19.30 i Grejs 
Kirke  -  Syng julen ind 
Et af  de arrangementer, som trækker allerflest menne-
sker til Grejs Kirke, er syng forår og efterår ind. Flere 
har efterspurgt en jule-edition, og det kommer der i år 

Bo og Lene finder juleglæden frem og spreder den 
over os med masser af  julesalmer og sange, og heldig-
vis er vores organist Mette Faber også i julehumør og 
sidder igen bag klaveret. Det bliver en aften fyldt med 
julestemning, og den topper, når ”Arne Ostemands” 
disker op med sit vanlige traktement bestående af  ost, 
kiks og rødvin, som vi nyder efter julesangen. 
Kom og vær med til en skøn aften, hvor julen rigtig vil 
blive sunget ind 
Arrangementet afholdes i Grejs Kirke, Holtumvej 14, 
7100 Vejle og er gratis.

Tirsdag den 6. januar kl. 19.00-20.30 i Grejs 
Kulturcenter - ”Kend din tro” med sogne-
præst Anne Mette Ramsgaard Johansen
Vi har valgt at fortsætte med ”Kend din tro” endnu en 
sæson, og denne aften er den tredje af  4 i dette efterår 
og vinter.
Se omtale under 7. oktober  Arangementet er i 
Grejs Kultur-center, Vestermarksvej 13A, 7100 Vejle.
Arrangementet er gratis, og der serveres kaffe og sødt. 

Thilde Fusvad fra Grejs synger med Rock Blåt denne aften 

Babysalmesang i Hornstrup Kirke er for 
alle babyer sammen med deres far, mor eller 
bedsteforældre. 
Vores hold er lige begyndt i september, og 
hvis nogle er interesserede, så kig på hjem-
mesiden eller kontakt sognepræst Anne 
Mette Ramsgaard Johansen på tlf. 20 82 48 
32 eller mail anmj@km.dk.

Babysalmesang i 
Hornstrup Kirke

Mere info om Grejs Sogn: 
http://www.grejskirke.dk/

Grejs Kirke på facebook: 
https://www.facebook.com/GrejsKirke/



 

Fredage med opstart fredag den 23. januar 
kl. 9.30 – 11.00 i Grejs Kirke. 
Hvad er babysalmesang?
Babysalmesang er en stund fyldt med nærvær og 
intimitet mellem dig og dit barn. I et trygt fælles-
skab vil vi synge salmer, mens vi danser, vugger, 
ser på sæbebobler mv. Dit barn elsker at høre din 
stemme, uanset hvilket næb du synger med, og 
gennem sangen ønsker vi at stimulere dit barns 
sanser og videregive vores kristne salmeskat. 
Når vi har sunget, hygger vi os med kaffe/te og brød.
Babysalmesang løber over 14 fredage.
Husk barnets dyne.  -  Pris: 150 kr. 
Ansvarlige: Kirke- og kulturmedarbejder Inga 
Steinecke og organist Mette Faber 
Tilmelding: Grejs Kirkes hjemmeside: www.grejs-
kirke.dk -  Vi glæder os til at se jer 

Babysalmesang i 
Grejs Kirke (0-12 md.)

Musikalsk legestue 1 ( 1-2 årige )
Onsdage med opstart

18. februar kl. 16.15 - 17.00 i Grejs Kirke
Musikalsk legestue 2 (3-5 årige)  

Onsdage med opstart 
18. februar kl. 17.15 - 18.15 i Grejs Kirke
Hvad er musikalske legestuer?
Tag din mor eller far i hånden og kom til musi-
kalsk legestue. Her vil vi synge sjove børnesange 
og smukke salmer. Vi vil bl.a. sanse, danse, lege, 
bruge rekvisitter og høre kreative bibelhistorier.
Vi ønsker at udvikle og stimulere dit barns mu-
sikalitet, sprog og sanser i et trygt fællesskab, 
hvor nærhed og glæde er i centrum! 
Begge legestuer løber over 8 gange.
Pris: 150 kr.
Ansvarlige: Kirke- og kulturmedarbejder Inga 
Steinecke og organist Mette Faber 
Tilmelding: Grejs Kirkes hjemmeside:  www.
grejskirke.dk 
Vi glæder os til at se jer 

Musikalsk Legestue 1 og 2

Gode tilbud for de mindste!

Familiegudstjeneste om fredagen i Grejs Kirke for 
hele familien. Start weekenden med en anderledes 
gudstjeneste, hvor der er kreative bibelfortællinger i 
børnehøjde, fællesskab og sang. 
Efterfølgende vil vi spise sammen i Grejs Kulturcenter.
Gudstjenesten starter kl. 17.00 og slutter kl. 19.00 
efter aftensmaden -  OBS vi vil gerne have en 
tilmelding til Ole Madsen på sms 2940 3833.
Datoer: 7. november – 5. december 
23. januar - 20. februar 
Arrangør: Grejs Menighedsråd

Gud og Pizza



 

taler ikke med andre om det, vi har læst. Denne 
eftermiddag kommer sognepræst i Taulov, Bente 
Hjul Johannessen, og fortæller om nogle af  alle 
de bøger, som hun har læst igennem sit liv. Måske 
kender vi nogle af  dem, og måske får vi bøgernes 
handling genopfrisket.
Kom og vær med til en dejlig eftermiddag. 
Arrangementet foregår i Hornstrup Sognegård, 
Kirkebyvej 64, 7100 Vejle og koster 25 kr. for fore-
drag, kaffe og kage.

Torsdag den 15. januar kl. 19.00 i Grejs Kirke
Fællessangsforedraget ”VÆRE ÉN, MEN ÉN 
IBLANDT” af  Per Krøis Kjærsgaard
Per Krøis Kjærsgaard er forfatter til den populære 
højskolesang ”Linedanser” og mange andre sange. 
Denne aften får vi fornøjelse af  ham i Grejs Kirke, 
hvor vi med ham og i fællesskab vil finde svaret på: 
”Hvorfor vi synger?
Og svaret finder vi gennem fortællinger, røverhistorier, 
grin, dagsaktuelle perspektiver og masser af  fællessang. 
Desuden har Per Krøis Kjærsgaard også 20 gode grun-
de til at synge i sin bog ”Være én, men én iblandt”, 
hvor der er bidrag fra bl.a. Margrethe Vestager, Mathi-
as Hammer, Bodil Jørgensen, Kjartan Arngrim, Bertel 
Haarder, Merete Mærkedahl og mange flere.
Kom og vær med til en forrygende aften i godt sel-
skab i Grejs Kirke, Holtumvej 14, 7100 Vejle. Ar-
rangementet er gratis

Tirsdag den 20. januar kl. 18.00 – ca. 20.00 i 
Grejs Kulturcenter - ”Aften for enlige” 
fællesspisning, sang og hygge
Vi mødes i Grejs Kulturcenter, hvor vi begynder aftenen 
med at spise sammen. Herefter vil sognepræst Anne Mette 
Ramsgaard Johansen fortælle lidt om et ”demensvenligt” 
stift – nemlig Roskilde Stift og deres arbejde. Højskolesang-
bogen skal naturligvis også frem denne aften, og vi slutter 

med kaffe/te og dessert. Kom og vær med og husk, det er 
kun for enlige 
Arrangementet foregår i Grejs Kulturcenter, Vestermarksvej 
13A, 7100 Vejle og koster 75,- kr.
Tilmelding senest den 16. januar til Anne Mette på anmj@
km.dk eller på 20 82 48 32.

Onsdag den 28. januar kl. 19.30 i Hornstrup Sogne-
gård - Sogneaften med Susanne Koldby Rahbek om 
KFUM`s sociale arbejde
”Det er ikke koppen eller kaffen, der er afgørende, 
men at du drikker den med din gæst”
Diakoni er for mange mennesker et fremmedord, 
der klinger gammeldags og hører kirken og kristen-
dommen til. Det diakonale arbejde lever og udvik-
les imidlertid i bedste velgående i kraft af  de store 
social-diakonale landsorganisationer, som bygger på 
samme værdigrundlag og samme grundfortælling 
som folkekirken. 
I KFUM’s Sociale Arbejde arbejder vi professio-
nelt og fagligt med den menneskelige omsorg, og vi 
rækker langt ud hver eneste dag. Til børn, unge og 
voksne i alle dele af  Danmark. 
Cand.theol. og diakonikonsulent i KFUM’s Sociale 
Arbejde, Susanne Kolby Rahbek, vil fortælle om 
diakoniens betydning og virkning blandt mennesker, 
der lever i udsatte livssituationer.
Kom og vær med til en skøn og sikkert lærerig 
aften og tag gerne naboen med.   
Arrangementet foregår i Sognegården i Horn-
strup, Kirkebyvej 64, 7100 Vejle.
Foredrag inkl. kaffe og kage koster 25 kr. 

Hornstrup sognekor
Efterår 2025 
Sognekoret er godt i gang og øver onsdage kl. 10-12 
i Hornstrup Sognegård, Kirkebyvej 64, 7100 Vejle.
Er du interesseret eller bare lidt nysgerrig på, hvad 
sognekoret er, så kontakt korets leder Frank Petersen 
på mail: Fuglebakken3@gmail.com 

Onsdag den 14. januar 
kl. 14. 00 i Hornstrup 
Sognegård - Onsdags-
cafe med foredraget 
”Lystvandring ved 
min bogreol”
Mange mennesker 
læser rigtig meget, 
men de fleste af  os 



Sognepræst i Grejs og Hornstrup
Anne Mette Ramsgaard Johansen
Kirkebyvej 62, Hornstrup, 7100 Vejle
Tlf.:  20 82 48 32
Mail: anmj@km.dk
Træffetid efter aftale
Mandag er præstens fridag

Grejs Kirke:
Holtumvej 14, Grejs, 7100 Vejle

Kirkekontor:
For henvendelser vedr. personregistrering
Henriette Hellesnes Villumsen
hhv@km.dk . Tlf: 75 82 87 71 
Moldevej 1 A, 7100 Vejle 
Mandag kun tlf. og mail . Tirsdag - torsdag 10-13
Torsdag også 15-17 . Fredag lukket 

Graver i Grejs:
Ole Madsen
Tlf.: 29 40 38 33
Mail: olemadsen@tuknet.dk

Kirke- og kulturmedarbejder:
Inga Steiniche Jensen
Tlf.: 21 96 29 17
Mail: isj@km.dk 

Kirkesanger:
Pernille M.A Moesborg
Tlf.: 25 32 26 78 
Mail: pernille@moesborg.dk

Organist:
Mette Faber
Tlf.: 61 54 51 82
Mail: Mettefaber@hotmail.com

Menighedsrådsformand:
Pernille M.A. Moesborg
Tlf: 25 32 26 78
Mail: formand@grejskirke.dk

Kirkeværge: 
Sigrid Elisabeth Poulsen
Tlf: 22 66 26 61
Mail: sigridelisabeth9@gmail.com

Kirkekasserer:
Kathrine Dahl
Tlf. 28 99 09 17
Mail: kasserer@grejskirke.dk

Adresser

Hornstrup Kirke:
Kirkebyvej 64, Hornstrup, 7100 Vejle

Hornstrup Kirkekontor:
For henvendelser vedr. personregistrering
Henriette Hellesnes Villumsen
hhv@km.dk . Tlf: 75 82 87 71 
Moldevej 1 A, 7100 Vejle 
Mandag kun tlf. og mail . Tirsdag - torsdag 10-13
Torsdag også 15-17 . Fredag lukket 

Graver Hornstrup:
Hedensted Kirkegård
Tlf: 21782914
Mail: 7971-hedenstedkirkegaard@km.dk

Organist:
Mette Faber
Tlf.: 61 54 51 82
Mail: Mettefaber@hotmail.com

Kirkesanger:
Frank Petersen
Fuglebakken 3, 7120 Vejle Ø
Tlf.:  42 57 09 62
Mail: fuglebakken3@gmail.com

Kirketjener
Hanne Kold Jørgensen
Tlf. 28 11 10 41
Mail: tilhannekold@gmail.com

Menighedsrådsformand:
Elise Lindbæk
Tlf.: 51280817
Mail: formand@hornstrupkirke.dk
 
Kirkeværge:
Inger-Margrethe Lundgaard
Tlf. 22 17 07 34
Mail: imlundgaard@hotmail.com

Kirkekasserer:
Hanne Kold Jørgensen
Tlf. 28 11 10 41
Mail: tilhannekold@gmail.com
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Grejs 1.5.2025 – 1.9.2025

Døbte:
15.06.2025 ...................... Valdemar Sejr Birkelund 
22.06.2025 ....................... Vitus Ravn Christiansen
22.06.2025 ............ Johannes Haldorf Kjær Poulsen
13.07.2025 .... Rebekka Reutzer Østerberg Nielsen
03.08.2025 ...................... Kaya Weimar Vandborg 
16.08.2025 ......... Nora Gammelgaard Røhl Müller
24.08.2025 .................. Frida Guldberg Ladefoged 
24.08.2025 ...................... Theo Almskou Randrup

Hornstrup 1.5.2025 – 1.9.2025

Døbte:	
17.05.2025 ............................. Vilfred Kjems Vasegaard
31.05.2025 ...... Johannes Asger Bangsgaard Thøgersen
21.06.2025 ............................ Frida Krabbe Wellendorf

Viede:
31.05.2025 ..... Cecilie og Mads Bangsgaard Thøgersen

Hvad gør man
Den personregistrering, som folkekirken  
udfører for staten, skal fremover foregå digitalt.  
Det sker via www.borger.dk og ved hjælp af 
NemID.

Edb og computere er jo ikke lige let for alle, 
så derfor er der også mulighed for at få hjælp 
ved tvivlsspørgsmål. Henvendelse kan ske til 
kirkekontoret.

Fødsel
Meldes nu automatisk til kirkekontoret.
Hvis man ikke er gift, skal faderskabet  
anmeldes senest 28 dage efter fødslen på:
www.borger.dk>Familie og børn>faderskab, 
medmoderskab, forældremyndighed>Faderskab

DÅB
Aftales ved henvendelse til præsten, som mø-
des med forældrene ca. en uge før dåben.
Barnets navn oplyses samt navn og adresse på 
mindst 2 og højst 5 faddere.

Navngivelse
Skal ske senest ½ år efter fødslen på:
www.borger.dk>Familie og børn>Navne og 
navneændring>Navnegivning

�Navneændring
Skal ske på:
www.borger.dk>Familie og børn>Navne og 
navneændring>Navneændring

Bryllup/vielse
Aftales med præsten i god tid.
Prøvelsesattest før indgåelse af ægteskab kan fås 
ved digitalt at udfylde ægteskabserklæring, fra 4 
mdr. før vielsen på:
www.vejle.dk/borger/mit-liv/borgerservice/
vielse-og-aegteskab/skal-i-giftes/ 
(begge parter skal have NemID eller mitID)  
eller ved direkte henvendelse til
borgerkontoret i bopælskommunen.
Før vielsen finder en samtale sted med 
præsten vedr. ritual, salmer m.m.

Dødsfald
Anmeldes senest 2 dage efter dødsfaldet til 
præsten i bopælssognet.
Der aftales tidspunkt for begravelse/bisættelse  
og en samtale med præsten.
Graveren kontaktes vedrørende gravsted.
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Viede:
31.05.2025 ...................... Svend Lycke og Ute Abresch 
15.06 2025 ... Line Sejr Birkelund og Peter Sejr Birkelund 
30.08.2025 ...... Karina Pedersen og Brian Terp Bank

Velsignede: 
23.08.2025 ............. Natasia og Kasper Lindorf Riis 

Døde:
10.05.2025 ............................. Hans Ebler Hansen
17.05.2025 ................................... Eva Ravn Gode
17.08.2025 ...................................... Elly Ditlevsen 

21.06.2025 ..... Camilla og Nikolaj Krabbe Wellendorf 
28.06.2025 ........ Theresa og Jeppe Hornbek Venø
16.08.2025 .............. Julie Grosmann Wind Jepsen
                  og Mikkel Wind Jepsen

Døde:
18.05.2025 .......................... Allan Bo Palle Jensen
08.07.2025 ................................. Henning Hansen



Gratis kirkebil til gudstjenester i Grejs og Horn-
strup Kirker. Kontakt kirketjener Hanne Kold 
Jørgensen på 28 11 10 41, så bestiller hun kørsel.
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Kirkebil
Grejs-Hornstrup pastorat 10. årgang nr. 3

Deadline på næste kirkeblad:  2. november 2025 

Bladudvalg: Lars Mikkelsen, Bent-Jacques Hansen, 
Hanne Kold Jørgensen og Anne Mette 
Ramsgaard Johansen (ansv. red.)

Sognenyt

Gudstjenester i Grejs og Hornstrup kirker

Forside: ”Honningsvamp på birkestub” 
Foto: Bent Jacques Hansen

 
AMRJ - Anne Mette Ramsgaard Johansen 
PML - Poul Martin Langdahl 
mm        - menighedsmøde efter gudstjenesten 
kk - kirkekaffe  
mm fk - Menighedsmøde og frokost i sognegården  
    efter gudstjenesten 
jagt - jagtgudstjeneste med efterfølgende  
               «boller med pålæg” mm. i sognegården 
mbk - børnekoret medvirker  
hsk - Hornstrup Sognekor medvirker ved gudstjenesten 
   med efterfølgende kirkekaffe i sognegården 
gm og kor - Grejs musikanterne og et lille kor medvirker  
   til gudstjenesten 
ofb - julegudstjeneste, der er lidt mere  
   børnevenlig end ellers - OBS tidspunkt! 
Mfb - mest for børn – MEN alle er velkomne  
    - OBS tidspunkt 
Bk - der serveres ”boblevand” og kransekage  
    efter gudstjenesten 
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Side 12: bagsiden med gudstjenesteliste opdelt i kirker sept. 2025 
 
 
 

Dato Grejs Kirke Hornstrup Kirke Søndagens navn 
Søn.  d. 05. okt.  Kl. 09.00 AMRJ Kl. 10.30 AMRJ kk 16. s.e.trin 
Tors. d. 09. okt.  Kl. 16.30 AMRJ Kirke og pizza 
Søn.  d. 12. okt. Kl. 10.30 AMRJ mm kk  Kl. 09.00 AMRJ 17. s.e.trin 
Søn.  d. 19. okt.  Kl. 09.00 PML 18. s.e.trin 

Lør.  d. 25. okt. Kl. 10.30 AMRJ  Dåbsgudstjeneste  

Søn.  d. 26. okt. Kl. 09.00 AMRJ Kl. 10.30 AMRJ mm fk 19. s.e.trin  

Søn.  d. 02. nov. Kl. 16.30 AMRJ kk Kl. 19.00 AMRJ kk Allehelgensdag  

Fre.  d. 07. nov. Kl. 17.00  Gud og pizza  

Søn.  d. 09. nov.  Kl. 10.30 AMRJ jagt 21. s.e.trin 
Lør.  d. 15. nov.   Kl. 10.30  Dåbsgudstjeneste 
Søn.  d. 16. nov. Kl. 10.30 AMRJ kk Kl. 09.00 AMRJ 22. s.e.trin 
Søn.  d. 23. nov. Kl. 09.00 PML  Sidste s. i kirkeåret 
Søn.  d. 30. nov. Kl. 09.00 AMRJ Kl. 10.30 AMRJ kk 1. s. i advent 
Fre.  d. 05. dec. Kl. 17.00 mbk  Gud og pizza 
Søn.  d. 07. dec. Kl. 10.30 AMRJ kk Kl. 09.00 AMRJ  2. s. i advent 
Søn.  d. 14. dec.  Kl. 10.30 AMRJ hsk 3. s. i advent 
Fre.  d. 19. dec. Kl. 09.00  Jul for Grejs Friskole 

Søn.  d. 21. dec. Kl. 10.30 AMRJ gm 
og kor og kk Kl. 09.00 4. s. i advent 

Ons.  d. 24. dec.  Kl. 13.15 AMRJ mfb 
Kl. 15.45 AMRJ 

Kl. 10.45 AMRJ ofb 
Kl. 14.30 AMRJ 

Juleaften   
 

Tors. d. 25. dec.  Kl. 10.30 AMRJ  Kl. 09.00 AMRJ  Juledag 
Fre.  d. 26. dec.    Kl. 10.30 AMRJ kk 2. Juledag 
Søn.  d. 28. dec. Kl. 10.30 AMRJ kk  Julesøndag 
Tors. d. 01. jan. Kl. 14.30 AMRJ bk Kl. 16.00 AMRJ bk Nytårsdag 
Søn. d. 04. jan.  Kl. 9.00 PML Helligtrekongers søndag 
Søn. d. 11. jan. Kl. 09.00 AMRJ  Kl. 10.30 AMRJ kk  1. s.e. H3K 
Søn. d. 18. jan. Kl. 10.30 AMRJ kk   2. s.e. H3K 
Fre.  d. 23. jan. Kl. 17.00  Gud og pizza 
Søn.  d. 25. jan. Kl. 09.00 AMRJ Kl. 10.30 AMRJ kk Sidste s.e H3K 
Lør.  d. 31. jan.  Kl. 10.30 Dåbsgudstjeneste 
Søn.  d. 01. feb. Kl. 10.30 AMRJ   Septuagesima 

 


